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3agada 1. B cranbHoM 6annoHe HaxoauTcA renun maccom 0,5 Kr npm

TemnepaTtype 10-°C. Kak nameHnTCS BHYTPEHHAS 3HEPT1sSt TENUST, €CNN ero
TemMnepaTypa nosbicutcs ao 30 °C?

HaHo: “CHN” PeweHue.

m = 0 5 kr 3 mmn

t, = 10°C T, =283°K U= N

t] = 30°C T, = 303°K % M

M 4*10°3 kr/monb 8 m RT

R = 8,31 Ixx/monb K 2 2 M

! 5 Hanpéem nameHeHne BHyTpeHHEN 3He
3 m 3 m

3 m -
Fi=rr273] 0-Uoliosuth Suth o
B\ = AT e )0y
2 M

3-0,5k2-8,31 Torc/ momuK -20° K
24107 x2/ monw
— OtBeT: AU =31,2 Ix.

AU =

~31,2-10° Toe = 31,26/




3agada 2. KakoBa BHYTpeHHSIAA 3Heprua 5 monb kucnopoaa npu 10 °C?

OaHo:
v =5 Monb

t=10°C

R =8,31 x/monb K

u-?

U=—-5monb-8,31

S
2

“CM”

283 °K

PelweHue.

Kucnopop O, — AByxaTOMHbIN ras.

&l

:5 mRT,
2 N

771

) D= - KOnn4yecTtBoO Bemei

L

Lot

Mmob K

=1038,75 /[orc = 1,04k orc.

— EVRT-

)
10°K =

OtBet: U =1,04 kI




3aaada 3. KakoBa BHYTPEHHSS1 SHEPrus refuvsi, 3anosiHsoLero apocrar
o6Lémom 50 M3 npu-gasnernn 60 kMa?

NaHo: “CHN”
PeweHue. 3 B
V =50 m®
IE : LA == ae VO
U-? 772
[ == IS -YfaBHenne
. £ V.Y 4 Mel-lp,ene.
-Knanenp
{/ = é L~
> L2 =

.2.10%T1Ia - -
et 23 ST o

OTtBeT: U =6MI1K




3apava 4. Ha pucyHke npuBeaéeH rpadomk 3aBUCMMOCTU AaBNeHUsd rasa ot
obrema. Hangute paboty rasa npu-paclimpeHun.

OaHo: PeweHue.

kP 10°N0

| a3 pacwunpsieTca nsobapHo, NnoaTomMmy paboTa rasa:
81 ;
5.?‘1'——1' A =pAV =p(V,-V.).
Al

| %
21 : V1553 3Ha4yeHus p, V, n V, Hauaem 13 rpadumka:
[ ETRTIE E al
IO 24681012 p= 7105I'Ia -
antu: A' -? V,=2:10°m
V =9-103 m Toraa:

4 7-105]761(9—2)10_3M3 =

=49.10° [Jorc = 4.9x/ e,
R—— OrBeT:-A.=4,9 KIDK,




3agava 5. UneanbHbIN ra3 nepexoauT U3 coctosHUA 1 B cocTosiHue 4
TaK, Kak MoKa3aHO Ha puncyHKe. Bsrancnmnte paboTy, coBepiLiaemyo ra3oMm.

[aHo PeweHue.

AP 10°N o

i de= Al el
&) 2
51 | . A4, =p(V,-")
Bof s

m = .
210 y Fop
‘f i [ I vig~m3 34—p3( RO 3)

§ } -
O 123456

’ s
Hantu: A*-? A i A12 _I_ A34

A=6-10°3-1)-10"+4-10°(6-3)-10" =24-10" = 2,4x/oc.

OTBeT: A“=2,4 KOX.




3agadva 6. Kakyro paboTy coBepluaeT naeanbHbIN ra3 B Konuyecrtse
2 monb npw-ero nso6apHom HarpeBaHum Ha 5°2C?

NaHo: “CHN” PelwleHue.
v= 2 MO-b ’
p = const A = pAV
At=5°C AT =5°% 9 e
R = 8,31 Ox/monbK V, =—RT . pV, =— RT.
A V2 el o S
A -? m
. sz—lezﬁR(Tz—Tl) -
pAV = 2 RAT = 4= RAR
M M
m
Vo=
M
A" =vRAT

A'=2m015-831 . S e
~ —MonbK OTBeT: A‘ = 83,1 Ox




3apada 7. Ans npurotoBrneHMs BaHHbI BMECTUMOCTbLIO 200 n

CMeLLanu XonoaHyo Boay npu temneparype 10-°C c ropsiven Boaom

npu Temnepatype 60 °C. Kakne 06EMbI TOM 1 Apyron Boabl HAAO B3ATh,
4To6bI TEeMNepaTypa yctaHoBunacho 40 °C?

[daHo: “CWN”
V=200n 0,2 m3
t =0c T = 283 %K

1xon 1xon 0 — 0
t, = 60°C T, =333 % AtC—AT’i

2rop 2ro

t =40°C T=313 %K
p = 103 kr/m®
¢ = 4200[x/kr'K

vV, -?
1
V. 2
2 MpumeyaHue: XOJ1IOAHYIKO N TopAYvYYyHrO BoAy MOXHO
PpacCMaTpuUBaTb KakK 3aMKHYTYIO CUCTEMY TeJl, TaK KakK
Npu AadaHHbIX YCJITIOBUAX HET TensioobmMeHa ¢
TR : OKpY2KaloLlen.cpeaou.




PelwweHue.

KonunyectBo Tennotkbl, nosly4eHHOe XOnoAHOW BOAOM: Q1 =cm, (t = tl)

Konn4yecTtBO TEennoTbl, OTAAHHOE ropsavyeu BOOOMU:

Q, =cm,(t—1,) wm  — 0O, =cmy(t, —1)

YpaBHeHue Tennosoro 6anaHca: Ql = Q2 0= Ql — Q2

‘mz)(t_tl):mz(tz ~7) P o _
m, )(40=10) = m, (60 — 40) oo —te ey g

10° KZ/M3
30(m—m,)=20m,
— 20 A et BT
30m—30m, =20m, S
S0m, =30m=30p) = m, = 305—’[())V =120xe
m, =200 — 120 = 80k OTBet: V, =80 n

V2 =120 n




3agada 8. B cocyn, coaepxaiwumin Bogy maccoi 1,5 Kr npy Temneparype
15 °C, BnyckaroT BoasiHon nap maccon 200 r npn temneparype 100-°C.

Kakas obuwiana TemnepaTtypa yCTaHOBUTCA NOCrie KOHAeHcauuu napa?

HaHo: “CWN” PelueHue.
m, =1,5 kr &
m, =200 r 02kr | 100°C
t, =15°C 288 °K
t2 =100 °C 373 %K t
200 Ox/kr-°K
,3-10° Oox/kr
t-P 15°C
Konun4yecTBo Tennorthbl, BblaenuBLLeecs Ql == == ] 9

npu KOHAeHcauum napa:

KonuuecTeo TennoTbl, BbIAeNMBLUEEeCs Npu Q2 = —Ccm, (t2 — l‘)
oxnaxaeHuu BoAbl, MONyYeHHOW U3 napa:

KonuyecTtBO TEennotkl, nony4yeHHoe Q = ( R )
XONOAHOWU.BOAOOMU:........ S let [ 1S




3annwe aBHeHWe TeNToBOro 6ananca: =
NMUALLIEM P Q1_|_Q2_|_Q3_
nnu N9 N ho NS —
Mpeo6pa3syem BbipakeHUe U Bbipa3uM KOHEYHYI0 TeMneparypy t.
—rm, —cm,t, +cm,t +cmit —cm i, =0

.t(m1 +m,) =cmt, +cm,t, +rm,
_c(mt, +myt,) +rm,

c(ml +m2)

|| 4200(1,5-15+0,2-100)+2,3 10°-0,2
4200(1,5+0,2)

=57'C

OT1BeT; t=57°C




3agayda 9. MNMpu nsotTepMnYecKkomMm paclUiMpPeHUn naeanbHbLIM ra3om
coBepiueHa pabota 15 kbx. Kakoe KonnyecTso TennoTbl COoOLeHO ra3y?

OaHo: “CH” PelwieHue.
/
A= 15 kI | 1,510 D Mo | 3aKoHY TepMOAUHAMMUKMU: Q == A —+ AU
T = const NMpu nsorepmmnyeckom npouecce (T = const)
BHYTPEHHAS 3Heprusi rasa He MeHsIeTCA, TO eCTb
Q-?

Al =

orga ras coBepluaeT MeXaHN4YecKyro paboTy 3a CHET COOOLLEHHOro emy

Konun4yecTtBa TennoThbl. /

Takum obGpa3om, rasy coobLieHO KONM4YecTBO TENMOThbl, paBHOEe

O =1,5-10" orc =15xTonc.

TR : OTBeT: Q = 15 kXK.



3apava 10. B zakpbiTom 6annoHe HaxoauTcs ras. Npu oxnaxaeHuu ero
BHYTpPeHHAS IHeprus ymeHbstinnacs Ha 500 x. Kakoe konnyectBo

TennoTbl otaan ra3? Coseplusn nu oH padoty?

[laHo:

PelweHue. a3 HaxoauTCA B 3aKpbITOM GannoHe, criegoBaTesNibHO,
001BLEM rasa He MeHsieTcs, To ectb V = const u AV = 0.

"a3 paboTy He coBepluaeT, TaK Kak

A=pAl— A4 -0
Mo | 3aKoHy TepMoaANHaMUKK Q — A’ —- AU S Q — A ;

Takum ob6pa3om, Npu U3MeHEeHMN BHYTPEHHEN 3Heprum ras otoaer
KONnn4yecTBO TenJyoThbl, paBHOEe Q N _5 OOﬂng (3HaK «-» NoKa3sbliBaerT,

YTO ra3 BbigensaeT Korin4ecrtseso TEHHOTbI).

OTtBeT: Q = -500 [Ix; A‘ = 0.




3aaaya 11. ina nsobapHoro HarpeBaHus rasa, KOM4ecTBO BellecTBa
KoToporo 400 mons, Ha 300 2K-emy coobiLunnmn Konm4ecTso TertoTs 5,4

MIOXx. OnpenennTte padboTy raza U U3aMeHeHne ero BHyTPeHHen 3Hepruu.

NaHo:

p = const

v =400 monb
AT = 300 °K
Q= 5,4 MOx

.-7

AU - ?

“CMH

5,4-10° O

PewueHue.
3an|/||.ueM nepBb||7| 3aKOH TepMoANUHaAMUKN.

O=AU+ A4

Pa6oTa raza npm noCTOSAHHOM AaBnNeHUMU:

A pAV —  PAT
M

MKV = —— mod' =vRAT

M

WameHeHue BHyTpeHHen aHeprum cuctembr: A [/ = Q - A'

L 400nion 801 S

0

Mo K

-300°K =99,72-10" [{orc = 0,9972-10° [

OTtBeT: A‘ = 1Mx; AU = 4,4 M x.



3apnaya12. Hantu paboty TennoBon mMalluvHbI 32 OAUH LMK,
N300paXeHHbIU Ha PUCYHKE.

» PeweHue.

/
,// nnowaaun npsamoyrosnibHukKa 1234:
P1 N V4 A

A=25 -

KK A=(p,—p)-V,-1)
0 V V, V

PaboTa raza uncneHHo paBHa

oreen 4= (p. - PILIL )




3agaya 13. Kakyro paboTy — NONoOXUTENbLHYIO UMK OoTpULaTenbHYHo —

coBepluaeT ra3 3a oanH LMK (cM. pucyHok)? Ha Kaknx ydyactkax
KONMMn4ecTBO TENnsoTbl NOrnoLjaeTcs, otaaeTca?

PelweHue.
P lNMepeHecém aToT rpacduk Ha anarpammy p(V).
9 1—2: T=const, p1 — V| - nsorepmmyeckoe cxartue.
P2'3 b 3 2—3: p=const, Tt — V1 - nsobapHoe paclumpeHue.

3—1: pl nT| — V=const — nsoxopHoe oxnaxaeHue.

C nomowbio anarpammbl p(V) onpeaenum padoty rasa.

A = pAV.
A, =0,mx. AV =0 pm
f’r' PaboTa paBHa nnowaau ¢purypbl, orpaHN4eHHOU I -

koM npouecca, ocbto OV u npamMbiMu V=V, n V=V,

S12 <S23 S AIZ <A23

Takum oGpa3om 3a oAMH LMK ra3 coBepLuaeT

MONIOXUTENbLHYHO paboTy.

a3 nornowiaeT KONMYeCcTBO TENSIOThbI HA y4yacTke 253

(npun pacwupeHuun), oToaeT KONNYECTBO TENMOThbI NPU
»  CXaTWUM — yuacToK 1—2 1 npn oxnaxxaeHm — y4yacTok

0 V, \/3'7 v 3—1.
‘OteeT: A'>0;Q,,>0;Q,,<0;Q,, <

’4 e o0 =y o Sw WP WP o W =

I
1
1




3agada 14. Tennoson aoBuUratenb nornyvyaeT OT HarpeBaTens 3a Oa4HY
cekyHay 7200 kX TennoTbkl n otaaeT xonoannsHnky 5600 k. Kakos

KlNA rennoBoro asurarena?

OaHo: “CH” PewweHue.
Mo onpepneneHuro KM tennoBon MmalnHbI:

Q,=7200k0x | 7,2- 10° Ox
Q, = 5600 kOx | 5,6 - 10° Ox L
; N O -0, :

- = 100%

O,

- 7,2-10°-5,6-10°

17 asaE
6
L AL2 20 0 o 8 riges
7.2-10 72

OtBeT: N =22%.




3agada 15. UnpeanbHas TennoBas MallMHa Nony4YaeT OT HarpeBaTens,
TemnepaTtypa Kkotoporo 500°K, 3a oanH unkn 3360 X TennoTbl. HanTn

KONN4eCcTBO TEeNJOoTbl, OTAaBaeMoe 3a OAUH LUK XONoAUSTbHUKY,
TemnepaTypa kotoporo 400°K. Haintn pa6oTy mallMHbI 3a OAUH LK.

[laHo: PelweHue.
T, = 500°K Ere oo Ol
Q, = 3360 [ e n 0
T = 400°K 1 1
-2 S Tl_Tzle_Qz
-? T1 Ql

Pabota malnHbI 3a OAUH LUMKN: A' — Ql st Q2

0
0o 60?8’50';00 K 2688 /o ; A = 3360— 2688 = 672,108
""""""""" T OTBeT: Q, =2688 [, A“=672 K




3agada 16. Kakoe makcumanbHoe TeopeTU4ecKku BO3MOXHOE 3HaYeHue

KNO moxeT nmeTb TypOMHa, B KOTOPOW MCNONMbL3YIOT Nap ¢ TemnepaTtypou
6007C, a oTBOA Tenna ocyLlecTBASIETCS C MOMOLLbLIO PeYHOW BoAbl,

obecneunBaloLen XxonoaunbHUKY Temnepartypy 27°C? KakoBbl OCHOBHbIE
nytu noBbiweHusa KIMNMQ tennoBbix MawwunH?

aHo: “CHN” PeweHue.

t = 600°C | 873%K los 1

t)=27C | 300°K i = -100%

= h =
373 —300

n = 100% ~ 66%
873

OcHoBHOM cnocob yBenuveHusa KIMA — noBbIiWweHne TeMmnepaTtypbl
HarpeBaTens T, u NOHWXeHWe TemnepaTypbl XonoAaunbHUKa T,.

OtBet: n = 66%.




3apgaya 17. B naposon Typ6uHe pacxonyercs Au3ernibHoOe TONMBo
maccoun 0,35 kr Ha 1 KBT-4 mouwHoCcTK. TemnepaTypa nocrynarotiiuero B
TYyp6uHy napa 250°C, Temnepartypa xonoaunbHuka 30°C. Buiuncnure

¢dakTnyeckum KIg typouHbl n cpasHute ero ¢ Kl naeansHon tennosoun
MaLuHbI, paboTaloLen Npn Tex e TeMnepaTypHbIX YCITIOBUSIX.

HaHo: “CHU” PelweHue.
A’ =1 kBT'y 1-10° BTt - 3600c = 3,6 - 10° Ix 3 3
m = 0,35 Kr .D,J'Iﬂ pearibHOU TenJioBoOU MalUUHbI.
q = 42-108 Mx/kr A’
0°C T, = 523°K n=—-100%
°C T, =303°K QO
= 2 e rae gq — yaesribHas Tensiota CropaHus
gmax -? Q qm’ TonnuBea.
A’ 3,6-10°-100%
n=—-100%= —— = 25%
gm 42-10°.0,35
y T -T 523-303
et - 2 1000 100% ~ 42%
TenJjoBoOon MalLUUHLI. ]‘i 523

Omeem :n =25%,n_. =42%.



~sKeJ1aro ycmmexa
M CaMOCTOHTeJIbHOIV.
pelnieHuM 3aaav!
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